

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts. Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero Número 11.350

Lunes 28 de Septiembre de 1931

Dirección y Administración: Santa Clara, 55

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran plaza de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40

PRECIO Tercera 13 " 0'35

Reclamos y Gacetas... 0'50

Primera plana... 0'75

Ramificados, comunicados y esquelas a precios módicos

RAMIFICADOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS A PRECIOS MODICOS

PASANDO EL RATO

Primero, la República

Entre el Estatuto Catalán y los demás Estatutos regionales diminutos y particularistas están poniendo en peligro la vida de la República harto amenazada por enemigos visibles e invisibles, de la derecha y de la izquierda. Y no son pequeños los problemas que tienen planteados el Gobierno Provisional y las Cortes para que a la hora actual, Cataluña, Vasconia o Galicia no respondan a su deber velando por la salud de la República que es en definitiva la de España misma.

Urge y apremia dotar a España de una Constitución que afiance y garantice jurídicamente la República más todavía que resolver el problema del Estatuto Catalán, que ya se resolverá, pero a su debido tiempo como ha dicho en el Parlamento el señor Royo Villanova.

Siete años largos de Dictadura y de oprobio y a través de ellos latente el fuego sin verse ni el humo para que a los cuatro meses del advenimiento de la República y de la Libertad suspirada, surja el fuego que amenaza la unidad de la Patria y la vida de la República.

No. Ni es momento ni es ocasión propicia la presente. Primero hay que saber consolidar el Régimen y la soberanía y después ya discutiremos y ventilaremos las aspiraciones y los anhelos regionales para conceder todo aquello que sea legítimo y que no pugne con el interés de España y tenga una solución cordial y franca.

Eso es lo ciudadano y eso es lo cortés. Y lo republicano. Y lo patriótico.

Ya estamos cansados de tanto Estatuto. Y de tanto problema lingüístico. Y de tanto jaleo al señor Maciá y a sus pesadillas separatistas que a España no le quitan el sueño y al decir España queremos decir a los republicanos españoles.

Consolidar la República y dotar a España de Carta Constitucional es afianzar nuestro crédito y nuestra economía en el exterior, hacer valer nuestro comercio y nuestra peseta que después del "crack" del patrón oro inglés pueden sufrir hondos perjuicios, irreparables, si nos entretienen en gastar el tiempo que necesitamos para estos problemas en los pequeños chismes caseros que tanta fricción producen al señor Maciá.

Cuando en definitiva el problema ya se resolverá a su tiempo y hasta evacuando las incógnitas.

Luis CALAMITA

POLITICA INTERNACIONAL

- SISMICO -

El mundo se ha cansado de ser bueno y después de inventar la pácífica y reconstructora Sociedad de las Naciones quiere destruir el invento. Allá en el Asia, la China y el Japón de una manera inconsciente se disponen a ser la puerta que abra todos los gérmenes contenidos de la revolución social encerrada hasta ahora en la frontera rusa. Los hechos se repiten a través de los siglos.

La revolución francesa vino a dar el traste con la Edad Media acabando con todas las prerrogativas de la nobleza secular. El mundo cerró las fronteras de Francia tratando de impedir que la semilla revolucionaria se extendiese por el universo. Hacía falta un hombre y aquel hombre surgió coronándose emperador, demostrando que los reyes podían serlo a despecho de los mandatos de la divinidad. Napoleón da un salto atrás en la revolución francesa; sujeta el caballo desbocado y salta las fronteras llevando con su dictadura el espíritu de las nuevas ideas a las naciones del resto de Europa.

Hoy, Rusia, mira encerrados sus nuevos procedimientos sociales y, de pronto, cuando nadie se lo espera, surge el conflicto chino-japonés y Rusia se alza para advertir su próxima intervención. Es el portillo por el que va a derramarse como torrente que busca cauce la revolución rusa. El hombre saldrá: el Napoleón que necesita el ex imperio de los zarés aparecerá seguramente. Rusia en Siberia, Ghandi en la India... ¿Quién detendrá el río revolucionario que se desborda?

Mientras tanto el crack inglés marca un nuevo camino de los fracasos del hombre para con el hombre. La política financiera, situada

sobre las políticas interviene de lleno en los destinos del universo y hace florecer la desavenencia y el odio de las razas. El capital ha fracasado. La civilización que standardizó industrializando a los hombres y a las cosas ha fracasado también. La política individual ha sido desechada por inaceptable y contractaria. Y el socialismo incapaz de educar a las masas que quiere conducir se ha estrellado también contra la estulticia de los hombres que luchan contra los hombres.

Austria recoge el reguero desperdigado del comunismo alemán y un doctor absurdo y medioeval preteniendo implantar una Dictadura. Cuando las dictaduras sintetizan el fracaso del poder bárbaro de las políticas individuales.

Portugal sigue en su escuela musulnesca y enjendra el odio del hombre para con el hombre. Ya estamos en lo mismo, los de su verdadera misión en el ejercicio de sus derechos y las clases de privilegio consideran todavía viable la posibilidad de comprar conciencias y de comprar ideas. Si las conciencias fuesen susceptibles al soborno, las ideas se revelan siempre a la claudicación, por eso en la conciencia de los hombres flota la idea del desprecio a sí mismos.

Y así está el mundo, y así un día cualquiera el fragor de las luchas intestinas ensordecerá nuestros oídos, embotará nuestra sensibilidad, aumentará nuestra propia estimación y volveremos al caos que ha gaseado impotente la labor de Ginebra.

Quisiéramos equivocarnos en nuestro pesimismo y a í se lo pedimos al dios de cada hombre y al Dios de todos los hombres...

Constantino París

LA FIESTA DE LA BANDERA EN ZAMORA

Concurren el ministro de la Gobernación, el director general de Seguridad y el Dr. Marañón

La fiesta militar de ayer

ORDEN DEL DIA

Dispuesto todo para la ceremonia de hacerse cargo el Regimiento 35 de la bandera nacional regalada por el Ayuntamiento, en las últimas horas de la tarde del sábado se publicó la siguiente:

A las once horas del día de mañana y presidido por mi autoridad el Regimiento de Infantería número 35, verificará en el antiguo campo de deportes de "La Cultural" el acto de cambio de Bandera, dispuesto en la O. C. de 6 de mayo último.

A dicho efecto el expresado Regimiento observará lo siguiente: Con toda la fuerza franca de servicio se organizará el primer batallón, de dicho regimiento el cual con Bandera, escuadra, banda y música se encontrará formado a las diez cuarenta y cinco en línea de tres filas en el campo de La Cultural, dando frente a la carretera "Avenida de la República" apoyando su cabeza en las tapias de los depósitos del agua.

El coronel del expresado regimiento dispondrá lo conveniente para que el cambio de Bandera se realice según dispone la O. C. antes citada.

Dicho jefe nombrará una comisión de un jefe y dos capitanes encargados de recibir a las autoridades invitadas.

Al acto que hace referencia el artículo anterior me acompañarán todos los jefes y oficiales francos de servicio residentes en esta Plaza.

El traje tanto de la fuerza del batallón como para cuantos asistan fuera de filas, será el de diario.

Traje para los jefes y oficiales el de diario con sable.

Lo que se publica en la de este día para conocimiento y cumplimiento de cuanto se ordena.—El Comandante militar, García."

Para organizar el acto solemne y disponer los ágasajos con que habían de obsequiarse a las autoridades y personas invitadas, el señor coronel designó la siguiente comisión: Comandante mayor, don Francisco de Reyna y Canals; capitanes, don Francisco Núñez y don Félix Fernández Prieto y tenientes señor Fernández Pérez y López Desem. Para recibir a las autoridades, comandante señor Reyna y capitanes señores Zamora y Aguiar que como los anteriores se desvirtuaron por cumplir con creces su cometido, recibieron el beneplácito de sus superiores.

ORDEN DEL REGIMIENTO

En cumplimiento a lo dispuesto en el orden de la Plaza, se publicó también la del Regimiento dictando las disposiciones necesarias para cumplimentarla.

A tal fin, al toque de diana, por la banda de cornetas y tambores se izó el pabellón nacional y los balcones se adornaron con colgaduras.

A la tropa se le sirvió excelente café con leche y un churro, dando comienzo el zafarrancho de ordinario.

A las ocho y media por el capellán se celebró en el patio del Cuartel el Santo Sacrificio de la Misa, siendo voluntaria la asistencia.

Seguidamente se verificó el relevo de la guardia y servicio y se dió libertad a los arrestados no sujetos a procedimiento judicial.

EL BATALLÓN

A las diez, con toda la fuerza del Regimiento, incluso los destinados no necesarios, se organizó el primer batallón, con todas sus compañías y sección de ametralladoras del se-

gundo, sección de máquinas de acompañamiento y de transmisiones, con sus correspondientes oficiales y clases para completar el cuadro.

Mandaba el batallón el comandante don José Ferrero; la primera compañía, el capitán don Dionisio Gutiérrez, la segunda don Juan Izguado, la tercera don Félix Fernández Prieto, la cuarta don Francisco Núñez y la sección de ametralladoras el capitán don Manuel Cabanua.

Se hizo cargo de la antigua bandera para llevarla al campo el oficial don Conrado López Pérez y a las diez y media la tropa formada en el patio recibió la bandera roja y gualda con los honores de ordenanza.

La fuerza, vistiendo uniforme de diario, con corraje y armamento, a las diez cuarenta y cinco salió en correcta formación, para el campo de Deportes a donde llegó a las once, colocándose en la forma dispuesta en el orden de la Plaza.

La tribuna para las autoridades habíase colocado al borde de la carretera y el campo cercado con valla de madera adornada con percalinas y banderas de los nuevos colores nacionales.

El público inundó los alrededores del campo y tomados por asalto los depósitos del agua, para presenciar la ceremonia.

LA LLEGADA A ZAMORA

A las once y media de la mañana hicieron la entrada en el lugar destinado para la ceremonia, don Miguel Maura, don Ángel Galarza, don Gregorio Marañón y don Quirino Salvadores, acompañados de las autoridades locales, siendo recibidos con el Himno de Riego y gran frialdad por parte del público.

Los diputados fueron saludados por el Colegio de Médicos, Claustros de las Escuelas Normales y Comisión de Benavente del partido autónomo y radical, integrada por don Emilio de Mesa, don Vitaliano Barroso, don José Hidalgo y don Miguel González Gómez.

Acto seguido los diputados ocuparon la tribuna, saludando el ministro de la Gobernación a la madrina de la bandera.

Ocuparon la tribuna los concejales del Ayuntamiento de la ciudad, Colegio de Médicos, Obispo, alcalde general de la primera brigada de la 8.ª división, coronel primer jefe del Regimiento número 32, Cámara de Comercio, ministro de la Gobernación, delegado de Hacienda, director general de Seguridad, madrina de la bandera, señor Cid Ruiz-Zorrilla, señor Marañón señor Salvadores y otras distinguidas personas.

La banda interpretó el himno nacional y la Srta. Juana Alonso Sánchez, descendió de la tribuna con la nueva bandera, pronunciando antes de la entrega el discurso siguiente: "Señor Coronel:

Ha querido el pueblo que una hija suya os entreguen esta bandera, que el anhelo de fraternidad que hoy palpita en el corazón de los pueblos, deje de ser una esperanza, y así, cuando tengáis que plantearla, sea siempre en actos como este: señal de regocijo.

Pero si, fatalmente, alguna vez tenéis que desplegarla en defensa de la Patria, fortificar vuestro valor con el recuerdo de este día, en el que todos hemos depositado sobre sus pliegues la esencia más pura de la vida: el amor.

Terminó dando vivas a España, al Ejército español y a la República.

El coronel del Regimiento don Lázaro García, tomando la bandera de manos de la bella madrina, le

contestó en los siguientes términos: "Señorita:

Es para mí un honor, como coronel del Regimiento de Infantería número 35, haber recibido de manos tan bellas y muchacha tan joven la bandera que al Ejército republicano regala el pueblo.

Tenga la seguridad de que el Ejército, cuyo corazón late al unísono con el de su Patria, desea la paz y que el amor reine en todos los pueblos y muy especialmente en los españoles, en los que tenemos la dicha de vivir.

El Ejército que el pueblo paga para su defensa ha de ser su salvaguardia y honor y los soldados, enarblando esta bandera, darán, si es preciso, su vida por España y por la República.

Al terminar su alocución el señor García, se oyeron aplausos.

CAMBIO DE LA BANDERA

De manos del Coronel tomó la bandera el teniente don Pablo Budet Avila, que rodeado de la guardia de honor, cruzó el campo entre grandes aplausos.

Las dos banderas flamean al viento, y la antigua es retirada del campo, aplaudiéndola a su salida.

Ocupa el lugar que le corresponde la nueva bandera que es recibida con las salvas de ordenanza.

El público invade el campo e interrumpe la ceremonia.

EL DESFILE

Terminada la ceremonia el batallón desfiló ante la tribuna, a los acordes del pasadoble "Los Voluntarios" y por Ronda de San Torcuato-Santa Clara, Avenida de Requejo, se dirigió al cuartel, pasando al patio para esperar a los diputados, delante de los cuales volvieron a desfilarse.

EN EL CUARTEL

Las autoridades visitaron las dependencias, teniendo frases de elogio para todos los servicios.

Después pasaron al salón de actos, caprichosamente adornado con guirnaldas y banderas tricolores, sirviéndose un lunch espiéndido a cargo del Hotel Castilla.

El ministro de la Gobernación acompañado de varios jefes presenció la comida extraordinaria servida a la tropa.

La presencia del señor Maura en el comedor fué recibida a los acordes del Himno nacional al tiempo que los soldados en posición de firmes vitoreaban a la República y a Maura.

El doctor Marañón no penetró en el cuartel, permaneciendo con algunos médicos zamoranos en los jardines de entrada.

El director general de Seguridad celebró una conferencia telefónica con Logroño, desde el cuartel.

Hizo los honores a las autoridades e invitados el comandante mayor don Francisco de Reyna Canals.

EN LA DIPUTACION

Desde el cuartel se trasladaron el ministro y los diputados al Palacio provincial donde recibieron algunas comisiones.

Parece que el señor Maura prometió cambiar radicalmente la marcha de la política zamorana.

EL BANQUETE

Se sirvió en los salones altos del Café París y asistieron unas 150 personas, entre las que destacaban distinguidos elementos de Unión Patriótica.

Aunque la Casa del Pueblo y la Agrupación habían acordado abstenerse de concurrir oficialmente a ningún acto fueron bastantes los afiliados que particularmente concurrieron.

Terminada la comida no se pronunciaron discursos.

El ministro de la Gobernación, el Director general de Seguridad y el doctor Marañón, salieron para Puebla de Sanabria con el propósito de visitar el Lago de San Martín de Castañeda.

FUT-BOLL

El Campeonato Regional

Por fin sabemos la fecha en que nuestro federado Club Deportivo, ha de actuar en las eliminatorias del campeonato regional. Son noticias particulares, puesto que la Federación aun no ha comunicado nada, de ahí que no sepamos las fechas de todos los partidos, sino únicamente las correspondientes al Deportivo Zamora que, al fin y al cabo son las que más nos interesan.

Jugará los siguientes días: Día 4 de octubre, con el Club Canario de Valladolid.

Día 11, con el Unión de Salamanca, en Zamora.

Día 18, con la Gimnástica Medinense, en Medina.

Día 1 de noviembre, con el Olímpico de Valladolid, en Zamora.

Estos son los partidos correspondientes a la primera vuelta. La segunda se jugará en la misma combinación de equipos, ahora que en campo contrario, donde se halla jugado la primera.

Como saben nuestros lectores, este campeonato llamado de segunda categoría, está dividido en dos grupos, cuyos respectivos campeones se eliminarán entre sí, siendo proclamado campeón el vencedor. Con el vencedor y los mejores clasificados se formará la primera categoría, la cual el año próximo tomará parte en el campeonato de la Liga y en las eliminatorias del campeonato de España.

El primer grupo está compuesto por los equipos antes citados, formando el segundo la Sociedad Española, San Isidro y Racing de Valladolid; Deportivo de Palencia y Cultural Leonesa, de León. Así, pues, son diez los equipos que participan en este torneo del que ha de salir nuestro campeón regional. Mi pronóstico, un poco aventurado, es favorable al Club Deportivo Zamora y a la Sociedad Cultural Leonesa.

UNA NOTICIA

Se da como cosa hecha el traspaso de Carmelo, delantero centro del Deportivo al Club Deportivo Alavés. Ayer se han celebrado diversas conferencias telefónicas entre ambas directivas y el interesado Carmelo.

Este parece dispuesto al traspaso ahora, los directivos del Club de Zamora exigen fuerte cantidad en metálico por el traspaso de ficha. Aun no se ha llegado a un acuerdo definitivo, hoy habrá nueva conferencia, y en ella determinarán. Seguramente habrá negocio y se lo llevarán, con lo que la naciente afición zamorana se quedará sin Carmelo, su jugador favorito. ¡Pronto empieza el profesionalismo a despojarnos de lo nuestro!

Hoy Carmelo, mañana Calderón y así sucesivamente nos irán quitando los puntales más firmes de nuestro fútbol, tengamos paciencia y hagamos pesetas, ¡no es verdad, señores directivos del Club Deportivo Zamora?

El primer grupo está compuesto por los equipos antes citados, formando

EQUIS

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Isabel Esteban Arribas.

DEFUNCIONES

Andrés Alonso Merchán, setenta y cuatro años.

Eduarda Pilar San Sagrario Laimas, sesenta y ocho años.

María de la Soledad Prieto Tejero, un mes.

JOSE GARCIA FRAGA MEDICO

Ex-alumno interno de Gran Hospital Real de Santiago

Medicina General

En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

Consulta diaria

San Andrés, 39 y 41 Zamora

La reforma del calendario

En octubre próximo, el Consejo de la Sociedad de las Naciones se ocupará de la reforma del calendario, previa información que se hace actualmente en todos los países...

DEFECTOS DEL CALENDARIO ACTUAL

Los meses, trimestres y semestres no contienen el mismo número de semanas.

Esta duración desigual de las divisiones del año produce una gran perturbación en las operaciones de contabilidad y en las estadísticas, especialmente las relativas a la marcha de los asuntos, producción, ventas y transportes.

Todos los cálculos de salarios, seguros, pensiones alquileres y rentas acordados por meses, trimestres o semestres no corresponden exactamente a la doxava, cuarta parte o mitad del año, respectivamente.

La conservación de la línea continúa siendo la idea obsesiva del mundo femenino, y por ella las mujeres modernas hacen verdaderos sacrificios.

nas, a más del día complementario en los años ordinarios, o los dos en los años bisiestos.

Las ventajas atribuidas a este sistema son las siguientes:

Los semestres y trimestres son iguales y constan de un número entero de meses y semanas: para el trimestre trece semanas.

Los semestres y trimestres pueden ser comparados desde el punto de vista estadístico sin necesidad de introducir correcciones o ajustes.

En cambio presenta los siguientes inconvenientes:

Los meses no son de la misma longitud, ni comparables directamente. Además difieren en lo que concierne al número y valor económico de los días de la semana, ya que uno puede tener cinco sábados y otro cinco domingos, etc.

El público en general y los organismos oficiales pueden contestar a un cuestionario que facilitan en el Instituto Geográfico y Catastral.

DR. RUIZ DE LA CUESTA (Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca) ESPECIALISTA

GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

Cómo deben elegir sus vestidos las personas gruesas

La conservación de la línea continúa siendo la idea obsesiva del mundo femenino, y por ella las mujeres modernas hacen verdaderos sacrificios.

Esta solución ofrece las siguientes ventajas: Todos los meses tienen el mismo número de semanas y días, así como cuatro domingos, lunes, etc.

Nunca usarán generos a rayas horizontales, ni a dibujos grandes. Evitando también el uso de los swaters.

Las ganancias por fracciones de semana, en caso de pagar por meses, que actualmente hay que calcular, desaparecerían.

SEGUNDA SOLUCIÓN: DOCE MESES DE TREINTA O TREINTA Y UN DÍAS

Los trimestres constan de dos meses de treinta días y uno de treinta y uno, o sea un total de trece semanas.

Crónica mercantil

Barcelona, 27. Los trigos muy ofrecidos; operaciones escasas, precios débiles; de 44 a 47 según clase y procedencia.

El mercado de trigo sigue denotando la flojedad de los días anteriores tanto en lo referente a operaciones como en los precios, pues la demanda está bastante retraída y aunque la oferta se mueve y es abundante, las operaciones no responden como fuera de desear y son pocas las negociaciones que se conciertan.

Las ofertas de diferentes procedencias fijan los precios de 46 a 47,50 pesetas en origen.

En el mercado del detall las entradas de hoy fueron: CANAL: 450 fanegas a la tasa.

LETRAS DE LUTO

Don Andrés Alonso Merchán

En las primeras horas de la tarde de ayer, tuvo fatal desenlace la larga y penosa enfermedad que aquejaba este querido y respetable amigo, colaborador de nuestro periódico, que en los postreros momentos tuvo rodeados a la cabecera del lecho a la esposa modelo y a los hijos cariñosos y buenos.

Don Andrés Alonso Merchán, funcionario jubilado de la Diputación, era zamorano excelente que soñaba grandezas para su pueblo de adopción, la capital, ya que él había nacido en Fuentesauco. Y precisamente el amor que sentía por Zamora, le llevó a hacer campañas de prensa que le valió algunos procesos de los que salió con el espíritu quebrantado.

Era poeta fácil, que a lo largo de los años deja en las colecciones de casi todos los periódicos que se han editado en nuestra capital copiosos frutos de su ingenio. Pero donde con más frecuencia colaboraba era en HERALDO, desde cuya fundación, hace cerca de cuarenta años la firma del señor Alonso Merchán, ha sido, salvo pequeños intervalos, bastante frecuente.

Don Andrés Alonso Merchán pertenecía a la Directiva del Círculo de Zamora, cuya secretaría honoraria desempeñó con acierto y diligencia.

La muerte del señor Alonso Merchán ha causado general sentimiento en Zamora donde contaba con generales estimaciones y respetos, conquistados en una vida larga de laboriosidad.

Esta tarde se ha celebrado la conducción del cadáver al Camposanto y en la manifestación de duelo que ha acompañado sus restos hasta la última morada se han puesto de relieve los afectos hondos y sinceros que disfrutaba.

Descansen en paz su alma, por la que elevamos al Cielo una oración y llegue hasta su respetable viuda e hijos, el testimonio sincero de nuestra condolencia, por la desgracia irreparable que lloran.

Don Marino Radillo

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario del fallecimiento de don Marino Radillo Millán, director que fué de la Sucursal del Banco de España en Zamora, esta mañana y en la iglesia de los reverendos padres del Inmaculado Corazón de María, se celebraron misas y a las nueve y media tuvieron lugar solemnes funerales de cabo de año por el eterno descanso del alma del finado.

A su afligida viuda doña Isabel Diez, hijos, hijos políticos, tía, sobrina y demás familia, al recordarles tan triste fecha, les reiteramos nuestro más sentido pésame.

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

Teatro Principal

Estreno de Delikatessen

Convergámonos, ante todo, en la originalidad de argumento de esta obra, sonora y parlante en alemán, de las exclusivas Orozco.

"Delikatessen" es una comedia regocijante y alegre, que discurre en la competencia entablada entre dos comerciantes de ultramarinos finos y que nos demuestra que Harry Lietke es un excelente actor de la pantalla.

Daniela Parola segunda felizmente al protagonista y el público ríe sin cesar las múltiples gracias del film, que contiene, entre otras cosas meritorias, un couplet pegadizo, si bien la que lo canta lo hace sin distinción señalada y sin ningún atractivo.

Completó programa una película corta cantada en español y otra del "Gato Loco" que gustó mucho.

Hoy se estrena el "Club de los solteros", por Ricardito Talmadge y habrá, como en todos los programas de la actual semana, películas de atracción sonora y de dibujos animados. Los precios, a pesar de las excelencias del cartel, serán populares. Mañana reaparece la gentil Colleen Moore en "Por qué ser buena", película de categoría que ha despertado gran interés.

HACHE

F. GONZALEZ MARIN Ex-Ayudante del Doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Ronda de Santa Clara, 7—Zamora

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco



Caireles y Pitones

Tarde espléndida. Frió en taquilla. Toreros elegantemente vestidos (el veterano Aniceto Ajo "Cuchareta", se ha excedido asimismo como proveedor), y una presidencia ¡Dios mío!, cual no hubo otra en gentileza, hermosura, belleza y sal zamorana.

La encantadora Juanita Alonso Sánchez, tuvo el feliz acuerdo de hacerse acompañar de un coro de ángeles formado por su hermana Antonia y amiguitas Remedios, María y Julia Pozo, que con lujosos y clásicos pañolones de Manila y mantillas de blonda transformaron el palco presidencial en el más hermoso de los siete cielos que dicen tenía Mahoma preparados para sus fieles.

¡Vaya un ole salidito del corazón para todas! y a referir lo que ocurrió, lisa, llanamente y con toda sinceridad.

LOS TOROS

Muy bien cuidados y no mal puestos de cuerna.

Los dos primeros, tengo la impresión de que habían sido lidiados y como los restantes, mansos. Si el ga-

nadero no hace nuevos cruces, corre riesgo la divisa.

LOS TOREROS DE FUERA

Excepción hecha de dos de los rehileteros, cuyos nombres no conocemos, que bregaron mucho y bien, el resto de las cuadrillas está ayuno de conocer los más rudimentarios principios del arte de "Cúchares" y "Chiclanero", singularmente el segundo "mataor", Velasco, en quien corren pareja el miedo y la ignorancia taurina. El chico debe cortarse la coleta.

EL DE CASA "CHICO DE LA BOTICA"

La labor del nuevo diestro zamorano, merece punto y aparte.

Tiene el simpático Paquito Manzano figura y hechuras de torero; justificó sobradamente en su actuación de ayer, que no le falta ni afición ni valor y si el muchacho no se malogra, puede alcanzar un puesto envidiable en la torería.

Claro es que al jugar los brazos se le nota el defecto de todos los principiantes, especialmente en el día de su debut. La segunda y magnífica estocada con que hizo polvo al morlaco, la hubiera suscrito el propio "Lagartijo".

El pincho quedó colocado hasta el puño en el depósito de los aplausos y los billetes del Banco de España: en los propios rubios.

El "Chico de la Botica", quedó ayer en "Grande" y fué llevado en triunfo hasta su domicilio.

Que no pierda la afición y llegará, ya lo creo que llegará.

Se nos dice que el próximo domingo se celebrará una becerrada con ganado bien encastado y es seguro que Paquito se repita.

Lo celebraremos y hacemos votos porque nos depare ocasión de tributarle aplausos tan calurosos y merecidos como con los que ayer vió premiada su labor taurina.

Un cojo sin muleta

F. GAMA ZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital de Niño Jesús y Hospicio de París

Hospital civil de Estrasburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

RAMOS CARRION, NUMERO 25

Recursos contenciosos

Por don Faustino Lorenzo de Castro, vecino de Brandilanes, se ha interpuesto ante el Tribunal provincial recurso contencioso-administrativo provincial en 16 de junio último, que le impuso la multa de mil cuatrocientas veinticinco pesetas, como autor de una falta de defraudación, por la intrusión de dieciséis cabezas de ganado lanar por la frontera.

También y por don Gregorio Sanz Escorial, vecino de Valladolid, se ha interpuesto recurso contencioso-administrativo contra resolución del Tribunal Económico-administrativo de esta provincia de veintinueve de abril último, que denegó el derecho de retracto por él pretendido, adjudicándose a la Hacienda por débitos de contribución del coto conocido con el nombre de Los Cantadales y también Cañada de Enebro y Casa de Guevara.

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

II Congreso nacional de la madera y de industrias derivadas

Ha quedado ultimado a falta de algunos pequeños detalles el programa de los actos de este importante Congreso que se celebrará en Madrid del 8 al 18 de octubre próximo.

El día 8 tendrá lugar la sesión de apertura del Congreso a la cual ha sido invitado el Gobierno. Después de la inauguración del Congreso se procederá al nombramiento de las mesas de las Secciones.

Las Secciones se reunirán los días 9, 10, 13, 14, 15, 16 y 17; en la sesión de clausura del día 18 se fijará la fecha y población del III Congreso de la Madera.

Se realizarán visitas a los talleres de Prensa Española "Ahora" y "El Sol", C. A.

El día 10, sábado, se inaugurará por la tarde la importante Exposición anexa al Congreso, instalada en el Palacio de Cristal del Retiro.

Están organizadas dos excursiones para los días 11 y 15. En la primera se visitarán El Paular, explotaciones forestales, La Belga del Paular, Pinar de Valsain y talleres de la Casa Echevarrieta y los jardines de La Granja.

La segunda excursión se realizará a Aranjuez para visitar los jardines y las explotaciones de la Casa Corcher.

El día 12, el ilustre académico don José Francés desarrollará una conferencia interesantísima titulada "El árbol, hijo de la tierra y hermano del hombre", y se proyectarán películas forestales y de la industria maderera.

El día 14, el Ayuntamiento de Madrid obsequiará a los miembros del Congreso de la Madera con una fiesta y el día 17 tendrá lugar un banquete de despedida.

Durante los días del Congreso los Congresistas podrán visitar gratuitamente el Museo del Prado.

Las tarjetas de Congresistas dan derecho a la importante rebaja de los billetes de ida y vuelta de las líneas ferroviarias.

La Secretaría del Congreso está instalada en San Bernardo 65.

FACUNDO CARRASCAL

Médico Tocólogo de la Beneficencia

Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina en Madrid

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once

REINA, 16, SEGUNDO

Boletín meteorológico

CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional

En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica 710,5 milímetros.

Temperatura máxima 20 grados.

Temperatura mínima 3 grados.

Dirección del viento, N.

SE ARRIENDA

una buhardilla en la calle de San Torcuato números 76 y 78. Para ver la peluquería de señoras.

LABORATORIOS QUIMICOS-MATERIAL COMPLETO-PRODUCTOS QUIMICOS PUROS Pídanse presupuestos Establecimientos JODRA Príncipe, 7, MADRID

FRANCISCO VELASCO De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúca de Madrid MEDICINA GENERAL PIEL-SIFILIS-VENEREO Consulta y Laboratorio Plaza Diego Deza, 5 - Zamora HERNIADOS Braguero España del Dr. J. Campos Insustituible en toda hernia En buenas Farmacias y Droguerías No comprar otro sin ver este.

Importantes partidas de MANTAS para CAMA ADQUIRIDAS con anterioridad al alza habida en los últimos meses, podemos ofrecérselas a Usted a precios asombrosos LA ROSA DE ORO

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SANVICENTE Teatro PRINCIPAL HOY LUNES: Superjoya SONORA "Cinaes" EL CLUB DE LOS SOLTEROS Creación de Ricardito Talmadge ESTRENO cómica "Es mi héroe" ESTRENO Dibujos SONORA, "Los animales de papel" Todo este programa por 0'75 y 1'00 peseta BUTACA DE PATIO MAÑANA MARTES: Su tiouss cartel ESTRENO atracción "Cinaes" SONORA, "Tarde y noche en Viena" ESTRENO Super First Vitaphone "Cinaes", ¿Por qué ser buena? Creación de Colleen Moore. Totalmente SONORA. Preciosa música, ESTRENO cómica dos partes (muda), ME HA CAIDO UN MILLON NUEVO TEATRO HOY NO HAY FUNCION EL JUEVES: A petición del público, VIVA MADRID, QUE ES MI PUEBLO Creación de Marcial Lalandá, Faustino Bretaña, Lorenzo Sola, Carmen Viance, Celia Escudero etc. Precios popularísimos verdad BUTACA DE PATIO 0'75 EL PROXIMO DOMINGO: Primer ESTRENO Grandioso de la temporada, EL GRAN SUCESO DEL CIRCO ROSE Superjoya "Emeka" por Luciano Albertini TEATRO PRINCIPAL EN LA PRESENTE SEMANA ESTRENOS EN LA CORRIENTE, por Lupe Vélez.—EL ACUSADOR DE SI MISMO, por William Power.—TODA UNA VIDA, hablada en español por Carmen Larrabeiti e Isabel Barrón.—MAMBA, superjoya en tecnicolor

LA FIESTA NACIONAL
TOROS EN PROVINCIAS

Barcelona

Seis toros de Angoso Pedrucho, Palmeño y Carnicerito de Méjico. Los seis toros de Angoso fueron grandes, destartados y escasísimos de bravura, se dejaron torear y con los caballos hicieron una pelea más cerca de la mansedumbre que de lo otro. El sexto no pudo evitarse y fue foguado.

Pedrucho estuvo muy valiente toda la tarde y esta es la única calidad que le ofreció el público de Barcelona, que le quiere mucho y que lo tiene demostrado.

Palmeño también muy valiente y hasta torero. Cortó una oreja. Carnicerito de Méjico que de valor anda sobrado (esta corrida fue la corrida de los valientes), banderilleó a su prime toro con cuatro pares superiores y su faena fue toda ella un alarde de bravura. Una gran estocada que fue suficiente. Ovación y oreja. En su segundo (el angoso foguado), su faena fue temeraria, otra estocada que mató sin puntilla, otra ovación y las dos orejas.

Hellín.—Toros de Samuel hermanos que cumplieron. Félix Rodríguez tuvo una actuación discreta.

Posada bien y superior.

Solórzano fue el héroe de esta corrida. Cortó una oreja.

Palencia.—Novillos de Gallardo, grandes y mansotes.

El Estudiante, superior con el capote y aceptable matando.

José Agüero bien en sus dos toros. En el segundo hubo petición de oreja, pero como no fué unánime no se le concedió.

El ganadero, Juanito Gallardo, que hacía su presentación en traje de luces estuvo bien, también para este torero se pidió la oreja, pero se quedó en eso de petición nada más.

Córdoba.—Novillos de Sotomayor grandes y bravos. Cantimplas, que sustituyó a la Serna (porque este torero se puso enfermo), no sabemos de qué, aunque nos lo figuramos. Para más detalles dirijámonos al señor Sotomayor. Cantimplas estuvo toda la tarde muy torero y muy valiente, fué ovacionadísimo toda la tarde y dió la vuelta al ruedo.

Manolo Agüero dió la nota de matador fácil y por una estocada fué ovacionado.

Maravilla estuvo en sus dos toros artista y dominador, hizo quites variadísimos, alegres y pintorescos y sus dos faenas fueron alarde de bien torear. Fué ovacionado, sacado en hombros y cortó orejas.

Cádiz.—Veraguas, grandes y mansos, duros. Con esto tres, Camará, Rebutina y Niño del Matadero, hicieron bastante con despacharlos. Fueron muy aplaudidos.

Toledo.—Novillos de Arroyo, buenos. Rabadán, Neilla y Paramo, estuvieron bien en conjunto. Neilla cortó una oreja.

Noticias Generales

Sociedad Filarmónica de Zamora

Por indisposición de uno de los artistas que habían de tomar parte en el concierto de este mes queda aplazado aquél para el día 3 del próximo octubre. Oportunamente daremos a conocer el programa que por lo interesante y variado ha de ser muy del agrado de los señores socios.

SE VENDE UVA

800 arrobas, sobre viña situada a 17 kilómetros de la capital en la carretera de Villalpando

Para tratar, con José Gómez Esteban. Ramos Carrión, 33, Zamora o en Aspariegos con Damián Fernández Ferrero.

Casa de Socorro

Han sido asistidos:

Eusebio Herrero, de diecinueve años, vecino de la Venta de los Llanos, de una herida incisa punzante en la planta del pie derecho, producida al clavarse una punta.

Petra González, de veintidós años, que habita en la calle de Sancho IV, 13, de herida incisa cortante en el dedo medio de la mano izquierda, se la causó con un cuchillo, cuando hacía uso de él.

La procesión del Tránsito

El domingo próximo tendrá lugar la procesión que como final del octavario que con motivo de la conmemoración del concilio de Efeso se ha organizado en esta capital.

En dicho acto religioso será paseada triunfalmente por las calles de Zamora la venerada imagen de la patrona de la ciudad, Nuestra Señora del Tránsito.

Como han circulado rumores recogidos en el editorial que publica el órgano de la Casa del Pueblo de que pudiera organizarse una contra manifestación que pudiera originar una alteración del orden público, el Gobernador civil ha manifestado hoy que la procesión no será suspendida ni modificado su itinerario; esto aparte de que cualquier acto que se intente para perturbar la procesión será reprimido con la violencia que sea necesaria.

N. de la R.—Estamos seguros de que el próximo domingo con la plausible garantía ofrecida por el señor Lafora el paseo triunfal por las calles de Zamora de la Virgen del Tránsito no ha de encontrar obstáculo de ninguna clase en las intenciones de los que amenazan con una perturbación del orden que no ha de tener efectividad.

Las libertades republicanas que algunos interpretan a su manera, como dando a entender que pueden hacer lo que les da la gana, sin que los demás mortales puedan disfrutar de iguales privilegios, tienen un límite justo que la autoridad primero y la ciudadanía después, habrán de imponer a quienes se aventuren a llevar a la práctica una provocación anunciada de cuyos resultados habrán de responder.

Las manifestaciones de la fe del pueblo zamorano no pueden ser consideradas como se pretende como recuento de fuerzas de derechas contra la República. Mientras no se prohíba por el Gobierno la celebración de los actos externos de la Religión, no puede tolerarse que nadie se entrometa a realizar actos punibles contra cuyo anuncio debe reaccionar el pueblo.

El domingo, quien no quiera asistir a la procesión que no vaya; pero impedir que el que sienta en lo honroso la idea religiosa pueda hacer alarde de ello, no debe ser tolerado por la ciudadanía que, amparada por la autoridad, puede contar con la más absoluta tranquilidad.

Han sido puestos a disposición del señor Gobernador civil por repartir entre el público postales pornográficas, Francisco José Pereira, súbdito portugués y Alois Habig, súbdito alemán.

A COBRAR

Autorizado el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda para abrir el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas se ha servido señalar las siguientes fechas del mes de octubre:

- Día 1, tropa, cruces jefes y oficiales.
- Día 2, Montepío civil y militar.
- Día 3, reirados y jubilados.
- Día 5, señores habilitados y todas las nóminas.

Nos dicen de Pontejos, que en la mañana del sábado, se declaró un incendio en el domicilio del panadero Fernando Montalvo Rivera, acudieron para sofocarlo, todo el vecindario consiguiéndolo después de grandes trabajos.

El fuego comenzó por el horno y las pérdidas se calculan en 2.000 pesetas.

LE INTERESA VER EN 4ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS



URISTAN
Jabón especial contra manchas de toda clase, para cocina, cristales, pisos, ropa y tocado. Pastilla. . . . 50 céntimos.
Cera para pisos, muebles, etc., sin brochar, y permanece más. Bote de 250 gramos, 1,75 pts.
Limpia metales nueva composición, lo más económico. Bote 50 cts.
Pidase también:
Crema para muebles finos
Auto-Lustre, Limpia-Pulidor
Pulifin, etc., etc.
URISTAN

Propaganda comunista

Durante los días últimos han sido repartidas en la capital y en algunos pueblos de la provincia unas hojas impresas de propaganda comunista incitando a la revolución y conteniendo insultos graves contra el ministro de la Gobernación y el Director general de Seguridad.

El Gobernador civil ha manifestado hoy por la mañana que será inexorable en la persecución de los autores de las citadas hojas.

En cuanto a los propagandistas o repartidores de esos impresos, en los pueblos conoce la autoridad gubernativa que no son ajenos algunos socialistas a los que se exigirá responsabilidad.

En la capital se hacen gestiones para conocer a los que estén complicados.

Géneros para TRAJES Y GABANES lo más nuevo en la

Sastrería "La Ideal"
CLAUDIO RODRIGUEZ
PLAZA MAYOR, 31 ZAMORA

Banco Castellano.-Valladolid

Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA
FUNDADO EN 1900
Capital: 12.000.000 de pesetas
Desembolsado: 6.000.000 de pesetas
FONDO DE RESERVA
Al 31 de Diciembre de 1930: 4.050.000 de pesetas
Descuentos.—Negociaciones.—Cuentas corrientes.—Préstamos.—Créditos.—Compraventa de valores.—Cambios de Monedas y Billetes.—Giro y Cartas de Crédito y toda clase de operaciones Bancarias.
Cuentas corrientes con Intereses
Devengan 2 por 100 las de disposición a la vista
" 2 1/2 " " " " " a 8 días de aviso.
" 3 " " " " " a 30 días de aviso.
" 3 1/2 " " " " " a tres meses.
" 4 " " " " " a seis meses.
Caja de Ahorros. Funciona diariamente en las horas de oficina y verifica los reintegros en el mismo día en que se solicite abonando los intereses 3-50 por 100 anual.

Los campeonatos regionales

Mancomunidad: Centro Castilla, Valladolid.
El partido jugado esta tarde, venció el Nacional por dos al Valladolid, que solo pudo conseguir defenderse sin lograr apuntarse ningún tanto.
Arbitró Kuntz y los equipos fueron los siguientes:
Nacional: Machuca, Mori, Olaso, A. Sánchez, Iturrarte, Reyes, Torres, Benítez, Boriones, Imejesi y Calleja.
Valladolid: Irigolle, Antoni, Chuchí, Gaverán, Murube, Grande, Ciniario, Escudero, Colinas, López y Ugarte.
Campeonato de Galicia.
Orense, 0.
Deportivo Coruña, 2.
Heiríña, 7.
Burgos, 1.
Racing Ferrol, 2.
Celta, 2.
Asturias-Cantabria
Sporting, 6.
Racing, 1.
Stadium Avilés, 1.
Oviedo, 3.
Eclipse, 2.
Gijón, 1.
Vizcaya.
Alavés, 1.
Athletic, 2.
Baracaldo, 1.

Erandio, 0.
Recreativo de Huelva, 3.
Racing de Córdoba, 3.
Betis, 3.
Malagueño, 3.
Guipúzcoa Navarra Aragón.
Donostia, 8.
Zaragoza, 0.
Irún, 3.
Euskalduna, 0.
Osasuna, 0.
Logroño, 0.
Valencia.
Valencia, 2.
Levante, 0.
Gimnástico, 6.
Sporting Canet, 1.
Castellón.
Saguntino, 2.
Castellón, 1.
Murcia.
Murcia, 4.
Hercules, de Alicante, 2.
Imperial de Murcia, 2.
Elche, 1.
Cataluña.
Sabadell, 3.
Badalona, 2.
Júpiter, 5.
Martínez, 3.
Español, 5.
Cataluña, 1.
Barcelona, 8.
Palafrugell, 0.

ULTIMA HORA
Maura habla de su excursión a Zamora y de la crisis que se siente en la provincia

En un pueblo de Salamanca ha habido una colisión de obreros con la fuerza pública.—Otras noticias

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas a los que manifestó que se hallaba muy cansado por haber regresado a las cinco de la madrugada de su excursión a Zamora por donde es diputado en las Constituyentes, a fin de asistir al acto de la entrega de la bandera tricolor al regimiento número 35, acto que resultó muy brillante y lleno de una gran emoción.
Después manifestó que tenía noticias de Salamanca dando cuenta de que en el pueblo de Puente de Piedra y por causa de jornales y jornadas de trabajo había habido una pequeña lucha entre los obreros y la fuerza pública, ignorando todavía los resultados que hayan podido derivarse como consecuencia de ese choque.

Después habló el señor Maura de la situación angustiosa que atraviesan los pueblos de la provincia de Zamora y en realidad la de casi todos los pueblos de Castilla, especialmente en la zona zamorana donde el invierno se presenta amenazado por una crisis grande de trabajo y de subsistencias.

En toda la provincia de Zamora, añadió, que es la que he visto ahora, la cosecha de uva se ha perdido totalmente, puesto que lo poco que quedaba se destruyó por efecto de la última granizada, agravándose la situación que es verdaderamente triste, no solo para los obreros sino también para los patronos.

Como me he dado cuenta del alcance de la crisis y veré el medio de conseguir en el próximo plan de obras públicas los créditos necesarios para hacer frente a los rigores del invierno en ambas Castillas.

Luego, comentando la jornada parlamentaria dijo que se congratulaba del resultado de la misma y expresó su criterio de que la que empieza será asimismo muy interesante.

Maura quitó importancia al incidente de Indalecio Prieto insistiendo en que en este Gobierno los ministros no pueden permitir individualmente. Si así se pudiera hacer, hace tiempo que no quedaba ninguno de nosotros. Pero el compromiso contraído nos obliga a permanecer en nuestros puestos y cuando la crisis

surja será para que nos marchemos todos juntos.
Respecto al viaje de Maura a Sevilla ha manifestado que depende del ministro de Economía.

Aludiendo al contenido de una carta que el comunista Mauri leyó ayer en un mitin, la calificó de paparrucha.

LOS TOROS LA DE MADRID

Ayer se celebró la anunciada novillada en Madrid.

López Reyes, ingresó en la enfermería con una cornada en un muslo que interesa la región glútea; pronóstico grave.

Carnicerito de Méjico, sufrió erosiones y contusiones de pronóstico reservado.

El picador José Díaz, resultó herido.

Paco Cester, despachó los seis novillos, siendo aplaudido por su valentía.

Sánchez Ortiz

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

FABRICANTES DE HARINAS

Se vende maquinaria seminueva de ocasión para fábricas por cilindros y molinos harineros.
Cilindros para recambio de todas las medidas a precios baratísimos y semilla de Acacia Especial para los Plansichters, a tres pesetas el kilo.
Informará, don José Bévia, en Manganeses de la Lampreana (Zamora).

AMA DE CRIA
soltera, con leche fresca y en abundancia, se ofrece para criar en casa de los padres.
Darán razón, Tomasa Pérez, carretera de La Hiniesta, número 85, Zamora.

F. ALDEA ESPECIALISTA
en enfermedades del Pecho
TISIÓLOGO-(-)RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
RONDA DE SANTA CLARA, 6

Uralita S. A.

Todos los productos de URALITA fabricados por esta sociedad se hallan de venta en el

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2 Zamora

Venta exclusiva para toda la provincia, pidan catálogo y tarifa de precios.

NOTA.—Los de fuera de la capital, dirijan la correspondencia al APARTADO número 1.

Hablando con el gobernador

El señor Lafora ha manifestado a los reporters que está satisfecho del acto de ayer, que resultó muy simpático y que al final se deslució algo por haber irrumpido en el campo el público.

Después manifestó el Gobernador que le habían visitado treinta vecinos de San Miguel de la Ribera para solicitar autorización para celebrar una capea, fiesta ya tradicional en el pueblo.

Como lo que se pide es autorización para vulnerar las disposiciones vigentes no tengo que decir que he negado el permiso que se solicitaba.

El Gobernador añadió que en Villarballo hay gran afervescencia entre los elementos obreros del campo. Para intentar la solución del conflicto están citados para esta tarde tres patronos y tres obreros.

El señor Lafora al convocarlos les ha rogado que traigan amplios poderes de la clase que representan para que los acuerdos que se adopten no puedan ser rechazados por nadie. También ha ordenado que se constituya en Villarballo la comisión mixta correspondiente.

Refiriéndose a la excursión al Lago de Sanabria acompañando a el ministro de la Gobernación, Director general de Seguridad y doctor Marañón, dijo el señor Lafora que había resultado una jira magnífica no solo por la contemplación de las bellezas que la naturaleza ha prodigado al rincón sanabrés, sino por las atenciones de que fueron objeto.

Allí se obsequió a las personalidades políticas con una excelente merienda en la que figuraban las riquísimas truchas asalmonadas que es un manjar delicioso del que no pude disfrutar porque una prescripción facultativa me tiene a dieta. La región noroeste zamorana no tiene nada que envidiar a las más pintorescas de cuantas se conocen y contando como se cuenta con excelentes vías de comunicación, es lugar de verdadera atracción turística para los amantes de los panoramas de ensueño y para los aficionados al deporte piscícola, ya que el lago constituye un vivero extraordinario de esa especie de trucha asalmonada que, según me han contado, produce ejemplares de extraordinario tamaño.

Los excursionistas regresaron a Zamora continuando el viaje a Madrid a donde llegaron sin novedad a las tres de la mañana.

Han visitado al señor Lafora comisiones de varios pueblos en los que hay planteados conflictos sociales de obreros del campo.

La comisión de El Perdígón, solicitó la retirada de las fuerzas de la Benemérita allí concentradas para garantizar el orden, y el cumplimiento del decreto relativo a preferencia para la colocación de los obreros naturales del pueblo.

La de Arcenillas de patronos, había sido citada por el señor Lafora para tratar de la huelga allí planteada.

En Andavías, el conflicto sigue en pie.

INGENIEROS AGRONOMOS ACADEMIA OTEYZA Y LOMA

FUNDADA EN 1890. ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS
Castello, 17, Madrid. Teléfono 51.649

En los ejercicios de Matemáticas de los 59 alumnos presentados por esta Academia han aprobado 17, mientras que de los 221 pertenecientes a otras Academias sólo han aprobado 30. En las asignaturas accesorias, Dibujos, Idiomas, etc., esta Academia ha obtenido análogos resultados. «Pidanse Reglamento y detalle de los últimos resultados en exámenes».

NEVINA
Suaviza CUTIS y MANOS
35 cts. CAJA BOTE PTA 1
FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

C.-L.-I.-N.-I.-C.-A. — M.-E.-D.-I.-C.-A.
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCOR
(Paseo de San Martín) Zamora
Carniceros, 1. Zamora
DIATERMIA -- LABORATORIO
Rayos X-Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

VINICULTORES LA VENDIMIA 1931

a causa de las enfermedades Oidium, Mildew, Black-rot, etc., que siguen atacando a la vid y a los racimos será defectuosa.
El "Conservador Enológico" usado en la vendimia preserva a los vinos contra muchas enfermedades y alteraciones y permite obtener vinos potables y brillantes de uvas averiadas.
Este producto se vende en ZAMORA en las Droguerías de Don Alvaro García de Castro
En BENAVENTE, en la Farmacia de su preparador, GIL CEPEDA

Colegio-Residencia de la Purísima Concepción

1.ª Enseñanza graduada y cíclica. - Bachillerato. - Magisterio y Carreras especiales
Las clases dan principio el día 1.º de octubre, a cargo de competentísimos e ilustres profesores, especializados en la enseñanza

CIENCIAS

Srta. Carmen Moyano Palao, Licenciada en Ciencias
D. Manuel Amigo Torres, Licenciado en Ciencias
D. Eduardo No Hernández, Doctor en Ciencias
D. Pedro Ariasgago, Oficial de Telégrafos

D. Enrique Roldán y D. Agustín Colomina
Maestros Nacionales

LETRAS

D. G. Roldán Prieto, Licenciado en Filosofía y Letras
D. Santiago Miguel, id. en id. id.
D. José Torrén de Béjar, id. en id. id.
D. Eduardo Hidalgo, Doctor en Teología

Queda abierta la matrícula. - Se admiten Niños y Niñas. - INTERNADO MODELO. - Máximas comodidades
Informes al Director. - Prolongación Avenida de Requejo, 5. - ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

VENDO
carros y mulas.
Para tratar con Angel Isart. Carretera de la estación.

AMA DE CRÍA
Se ofrece para criar en su casa. Para tratar en Moreruela de los Infanzones con Marcelino Mezquita.

ANUNCIO
Herederos de doña Cándida Criado Encinas, venden las fincas que pertenecieron en vida a dicha señora, cuya herencia está compuesta por una casa sita en Ramón Alvarez, número 8, otra en la calle Mesones, número 11 y otras varias. Fincas rústicas, una tierra de primera calidad al sitio de Guimaré con 5 fanegas de cabida y otras varias. Para informes, don Valentín Hernández, Avenida de la Feria, número 21.

TALLER DE HOJALATERIA Y FONTANERIA DE FELIPE GAZAPO
Instalación de agua fría y caliente para cuarto de baño y toda clase de reparaciones, lima, canalón y bajada de cinc y chapa galvanizada, entrada de dos metros construido a máquina. Precios muy económicos. Presupuestos gratis.
Calle Castelar, número 15.
FELIPE GAZAPO

Gran H. América
PROPIETARIO
JOSE MARIA LOPEZ
Gran confort. - Cuarto de baño. - Garage
FERMOSELLE (Zamora)

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VERIATO 2.ª praí ZAMORA

LA AGENCIA MOYANO
desde 1.º del mes de octubre próximo, instalará sus oficinas en la calle del Riego, número 16, por mejora de local.

ARRIENDO
locales amplios para industria en Santa Clara, 18.
Razón, en la misma casa.

SUBASTA DE LEÑAS
Se celebrará por lotes separados o en junto, siendo preferida la proposición en esta última forma, el día 4 de octubre a las doce en la dehesa de Mistleo, con arreglo a las condiciones del pliego y tasaciones fijadas.

NUEVA AGENCIA
San Andrés, 34 - Zamora
La resolución de los asuntos que se encomiendan a NUEVA AGENCIA, lo será siempre con la característica que le es peculiar, no apartándose de su lema
Prontitud y economía en favor del público

CARRETEROS
Se venden 700 pinas secas de inmejorable calidad; para verlas y tratar, en Perilla de Castro con Lorenzo López, y en Zamora con Argimiro Sánchez, junto a las escuelas de San Lázaro.
También se venden cabrios secos de fresco.

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA Y OPTICA de la VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)
Así como las Gramófonas "Viva Tonal" desde 225 a 4500 pesetas.
Se despachan con todo esmero y cetas de los señores Oculistas.
Taller de composuras
PRECIO FIJO

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

VENTA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 8 de la calle de Viriato. Para tratar con su dueño en la misma, piso 2.º.

VENTA DE UVAS
Se venden 40 cargas de uva blanca y negra superior.
Para tratar con su dueño, Baltasar Enrique, en Cubillos

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Sanatorio Quirúrgico
del **Niño Jesús**
Director: JULIO RIVERA
Consulta diaria **RAYOS X**
Avenida de San Pablo, número 1 (HOTEL)
Teléfono 300



HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS. - MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes
Teléfono 14.425 y 13.686

PERDIDA
de una pulsera de identidad con el nombre de "Maruja", se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en esta Administración, donde se le gratificará

VENDO JOSA
cercada al camino de Valbuena. 2.000 cepas, frutales de varias clases y bodega en arrabal de Olivares con varias cubas en buen uso. Para tratar, Balborraz, 32.

VINO
clarete, superior, de cosechero, al precio de ocho pesetas cántaro, en la Ferrería La Llave Riego, 34.

Maderas Cementos
JOSE ANDREU
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31
ZAMORA

AUTO-ELECTRICIDAD
Reparaciones Eléctricas
RONDA DE SAN PABLO (Junto al Garage de Ayuso)
Ha quedado abierto al público este nuevo Establecimiento donde se hacen toda clase de reparaciones ELECTRICAS.
Carga de Baterías.-Instalaciones completas de automóviles
RONDA DE SAN PABLO (Junto al Garage de Ayuso)
ZAMORA

SE VENDEN
el día 20 de octubre a las doce de la mañana en pública subasta extrajudicial las fincas de los herederos de doña Teresa Román.
Una casa en la Explanada del Matorero, número 8, consta de planta baja, principal y segundo con espaciosas cuartos y corral.
Una casa en la Puerta de la Feria, donde está el estanco y un solar en la carretera de la estación, de unos 3.000 metros.
Para informes, Alfonso XII número 7 donde se encuentra el pliego de condiciones. Oficina del procurador señor Queipo.

CONTABLE
Se ofrece para dentro o fuera de la capital.
Darán razón en esta Administración.

PIANOS
Se venden a plazos o al contado los siguientes: 1.º (Maristiani), gran cruzado, armazón de hierro, clavijero metálico, tres pedales, color corinto, completamente nuevo.
2.º Estela vertical en muy buen uso, gran sonoridad, armazón de hierro, dos pedales, muy barato.
3.º Baudet, vertical, propio para principiantes, casi de balde.
Plaza de Santa Eulalia, número 19, Salón "Modelo".

SE ALQUILA
espacios local para almacenar, garage o industria y un piso por separado con corral y todas comodidades; también vendo puertas seminuevas de habitaciones, una zafra para aceite de unas 70 arrobas de cabida y caldera hierro grande de fabricar jabón; conejos de gran raza y tamaño pesando 7 kilos cada uno dando excelente producción.
Palomas extranjeras muy criadoras, pollitas y gallos Leghorna y Castellana negra.
Para verlos y tratar, Avenida de la República, (frente a la finca de doña Natalia Bobo) o Libertad, número 1, frente a la Iglesia de Panchojas, con cubas, bañados etc.

¡Labradores!

Si necesitais CARRO para la labranza, dirigios al TALLER de GREGORIO PEREZ, en CORRALES (Zamora), y seréis servidos inmediatamente. Se dispone de varios ya contruidos a precios económicos y con facilidades de pago.

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
Balborraz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS.
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Nava de y Cometa en todos los tamaños.

Mala Real Inglesa

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

Octubre 11	vapor	ASTURIAS
Nobre. 1.º	vapor	ALMANZORA
Nobre. 22	vapor	ALCANTARA

NOTA.—Los Asturias y Alcántara suprimen la escala de Pernambuco.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase
Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote, 648,70

SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

Octubre 28,	vapor	DARRO
Nobre. 11,	vapor	DESEADO

Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España.

ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrews, etc., Cle. Marqués de Cubas, 21.

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón

Linea del Brasil - La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correos de gran porte

24 septiembre	Sierra Morena	638,50
2 octubre	Werra	593,50
15 octubre	Sierra Ventana	638,50
5 noviembre	Sierra Córdoba	638,50
26 Noviembre	Sierra Morena	638,50

Admitiendo pasajeros de CAMARA; TERCERA TURISTAS y TERCERA CLASE

NOTAS.—Los vapores "Sierra" admiten pasajeros de Primera, Tercera de Camarote y Tercera ordinaria.
El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, Tercera decamarote y Tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía.

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Ollequi, 2. Villagarcía Marina, 14

NELSON LINES

VAPORES CORREOS

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

22 septiembre	— Highland Chieftain
6 octubre	— Highland Princess

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, etcera. Precio de tercera en todos los buques 553,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo:
ANDRES FARINA (S. E. N. C.)
Agentes generales Apartado núm. 53

Pida la **CERVEZA MAHOU**
al vendedor EXCLUSIVO al por mayor
— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —
Carretera de Tordecillas, 3 y 5
ZAMORA Teléfono, 269

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
El 30 de Septiembre efectuará su primer viaje desde Vigo a América del Sur el nuevo y lujoso trasatlántico

"L'ATLANTIQUE"

con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Otras salidas:

16 octubre	MASSILLA
30 de noviembre	L'ATLANTIQUE
11 diciembre	L'ATLANTIQUE

Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

	De Vigo	De Coruña
Kerguelen	24 septiembre	23 septiembre
3.ª clase preferencia,		Pesetas 702,45
3.ª clase camarote,		Pesetas 608,70
3.ª clase corriente,		Pesetas 553,70

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Orense, 2